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Сучасне суспільство дедалі більше відчуває вплив природного довкілля на 

всі сфери життєдіяльності людини. Така ситуація спонукає екологічну науку до 

розвитку та вимагає «екологізувати» всі сфери життєдіяльності людини. Все 

частіше для ефективної професійної діяльності фахівці різних галузей мають 

застосовувати синтетичний підхід, який акумулює потенціали гуманітарних, 

соціальних, природничих, технічних наук і враховує екологічний контекст. Це 

стосується й фахівців соціальної сфери. На перший погляд професійна діяльність 

соціальних працівників базується на взаємодії «людина-людина» і враховує 

лише психологічні та соціальні аспекти. З появою таких наукових напрямів як 

соціальна екологія, екологія людини, культурна антропологія, етнічна екологія – 

виникає екологічний підхід в практиці соціальної роботи [1, 2]. В роботі з 

клієнтом цей підхід передбачає врахування не лише впливу соціального 

оточення, а й природного довкілля. Джерелом поганого соціального самопочуття 

можуть бути не лише соціальні, а також фізичні, природні фактори, які не 

відповідають правам і потребам клієнта. Разом з тим розробляються спеціальні 

техніки втручання, коли природні умови стають інструментами допомоги. 

Застосування цього підходу в соціальній роботі передбачає наявність в 

соціальних працівників чітких знань про наукові засади взаємодії «суспільство-

природа». Такі знання найдоцільніше здобувати ще в процесі професійної 

підготовки комплексно із застосуванням усіх форм навчання до якого мають 

бути включені як викладачі природничих так і професійно орієнтованих 

дисциплін. Використання усіх педагогічних засобів та активних методів 

навчання дасть змогу сформувати стійке уявлення про зв’язок людини з 

природним довкіллям та особливості взаємовпливу людини і природи. Такі 

наукові засади дадуть розуміння доцільності використання екологічного підходу 

та сформують готовність керуватися ним в майбутній професійній діяльності. 
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